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Μόνο μέσω ΑΣΕΠ το μόνιμο προσωπικό στο ΕΣΥ
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Σε αναζήτηση κινήτρων ώστε να καταστεί ελκυστική η παραμονή αναισθησιολόγων στο
ΕΣΥ, βρίσκεται το Υπουργείο Υγείας, όπως γνωστοποίησε ο Άδωνις Γεωργιάδης από το
βήμα της Βουλής, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση της βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ, Ράνιας
Θρασκιά.
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Ο ΕΟΔΥ έχει αναπτύξει, χρηματοδοτεί και συντονίζει, από το Φεβρουάριο του 2021, το
Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) για την ανίχνευση του ιού SARS-CoV-2
και χημικών ουσιών στα αστικά λύματα.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Συνέχιση του αυξημένου κύματος γρίπης στην Ευρώπη, καταγράφεται στο Ευρωπαϊκό
Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Σύμφωνα με τις πλέον πρόσφατες εκτιμήσεις, όλοι οι δείκτες συντείνουν σε
συνεχιζόμενη υψηλή δραστηριότητα των ιών, με αυξητικές τάσεις στις περισσότερες
χώρες.

Η διάμεση θετικότητα στα διενεργούμενα τεστ ανήλθε στο 39%, με το ποσοστό στην
Ελλάδα να φτάνει την τελευταία εβδομάδα στο 32,9%. Από τον περασμένο
Οκτώβριο, στην Ελλάδα έχουν καταγραφεί 94 νοσηλείες σε ΜΕΘ και 32 θάνατοι
ασθενών με επιβεβαιωμένη γρίπη.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), η
θετικότητα των τεστ εμφάνισε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα,
παρόλο που η συχνότητα εμφάνισης των γριπωδών συνδρομών εμφανίζει
σταθερή πτωτική τάση.

Γριπώδης συνδρομή είναι η αιφνίδια έναρξη συμπτωμάτων, στα οποία
περιλαμβάνονται τουλάχιστον ένα συστηματικό σύμπτωμα (πυρετός, καταβολή,
κεφαλαλγία, μυαλγίες) και τουλάχιστον ένα σύμπτωμα από το αναπνευστικό σύστημα
(βήχας, πονόλαιμος, δύσπνοια).

Οι υπεύθυνοι του ECDC προβλέπουν για τη χώρα μας πτωτική τάση στα κρούσματα
γριπώδους συνδρομής έως την επόμενη εβδομάδα, όπως προκύπτει από το ακόλουθο
γράφημα.

Νοσηλείες

Σε σχέση με τα πιο σοβαρά περιστατικά, που χρειάζονται νοσηλεία, οι υπεύθυνοι του
ECDC αναφέρουν πως είναι σε υψηλότερα επίπεδα σε σχέση με πέρυσι. Η υψηλότερη
θετικότητα γρίπης παρατηρείται σε άτομα ηλικίας 5 - 14 ετών.

Σύμφωνα με στοιχεία από 14 ελληνικά νοσοκομεία, την εβδομάδα 22 - 28 Ιανουαρίου,
ο αριθμός των σοβαρών κρουσμάτων αναπνευστικής λοίμωξης παρέμεινε στα ίδια
επίπεδα με την προηγούμενη εβδομάδα.
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Νοσηλεύτηκαν συνολικά και για όλες τις αιτίες 9.748 ασθενείς, εκ των οποίων περίπου
το 5% ήταν ασθενείς με οξεία αναπνευστική λοίμωξη, ενώ στα νοσοκομεία Παίδων
το ποσοστό ήταν 7%. 

Πηγές:
ECDC, ΕΟΔΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Στρατιωτικοί γιατροί παραιτούνται λόγω αποσπάσεων σε νοσοκομεία του ΕΣΥ

Σοβαρά τα προβλήματα για τα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων

Το 80–90%  των καρκίνων του πνεύμονα σχετίζονται άμεσα με τη χρήση του καπνού
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Τα ίδια επιχειρήματα που είχαμε ακούσει πριν από 22 χρόνια για τα απογευματινά
ιατρεία, ακούμε σήμερα για τα απογευματινά χειρουργεία.

Τα παραπάνω ανέφερε, μεταξύ άλλων, τη Δευτέρα ο υπουργός Υγείας. Μιλώντας στο
Action 24, ο Άδωνις Γεωργιάδης ανέφερε τα ακόλουθα:

"Αυτοί που λένε όλα αυτά περί της ιδιωτικοποιήσεως του ΕΣΥ και ότι κλείνουμε το μάτι
στους ιδιώτες και τα λοιπά, είναι οι ίδιοι που πριν από 22 χρόνια έλεγαν ακριβώς τα ίδια
επιχειρήματα όταν κάναμε τα απογευματινά ιατρεία.

Ξέρετε ότι ο μέσος χρόνος αναμονής στα πρωινά ιατρεία από έξι μήνες έχει πέσει στους
δύο μήνες γιατί λειτούργησαν τα απογευματινά ιατρεία;

Αυτό που εφαρμόσαμε με επιτυχία εδώ και 22 χρόνια με τα απογευματινά ιατρεία, θα το
κάνουμε τώρα για τα χειρουργεία. Τόσο απλά".

Τα απογευματινά χειρουργεία δεν θα λειτουργήσουν σε όλες τις κλινικές της χώρας. Θα
λειτουργήσουν στις κλινικές που μπορούν. Οι ίδιες οι κλινικές θα κρίνουν εάν έχουν το
επαρκές προσωπικό που προβλέπει ο νόμος. Ο στόχος μου είναι να μπορέσουν να
λειτουργήσουν από 1η Μαρτίου".
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Σύσταση ομάδας εργασίας για την αντιμετώπιση
πιθανής έξαρσης κρουσμάτων ιλαράς στην Ελλάδα
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Με υπουργική απόφαση και με πρωτοβουλία του προέδρου του ΕΟΔΥ συγκροτήθηκε
ομάδα εργασίας για την ενίσχυση της εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού και την
αντιμετώπιση πιθανών κρουσμάτων ιλαράς. Η προσπάθεια συντονίζεται από την
καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας, μέλους της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών
(ΕΕΕ) και αναπληρωματικού μέλους ΔΣ ΕΟΔΥ,  Βασιλική Παπαευαγγέλου.

Άξιο λόγου είναι ότι στην ομάδα εργασίας συμμετέχουν η καθηγήτρια και πρόεδρος της
ΕΕΕ Μαρία Θεοδωρίδου, η πρόεδρος ΔΣ της ΜΚΟ «Υγεία για ‘Όλους» Ελένη
Σωτηροπούλου, καθώς και στελέχη του Υπουργείου Υγείας και του ΕΟΔΥ. Ειδικότερα,
στην Ελλάδα δεν έχει καταγραφή έξαρση πέρα της πενταετίας και των δυο κρουσμάτων
που αναφέρθηκαν εντός του 2024 εξαιτίας επαφής με άτομο που διαμένει σε χώρα με
έξαρση. Αναφορές για έξαρση κρουσμάτων ιλαράς σημειώθηκαν  στη Ρουμανία με
περισσότερα από 3.000 δηλωθέντα κρούσματα, στη Γαλλία, το Ηνωμένο Βασίλειο
και την Αυστρία.

Η ομάδα πραγματοποίησε τη πρώτη διαδικτυακή συνάντηση των μελών της ομάδας
εργασίας  για να εκτιμηθεί ο κίνδυνος έξαρσης κρουσμάτων στη χώρα μας. Επίσης,
συζητήθηκαν δράσεις πρόληψης και ελέγχου της διασποράς του νοσήματος. Λόγω των
διεθνών επιδημιολογικών δεδομένων και της αυξημένης μεταδοτικότητας, η πιθανότητα
εμφάνισης κρουσμάτων κρίνεται υψηλή. Ωστόσο, η ανοσία του Ελληνικού πληθυσμού
κρίνεται ικανοποιητική αφού το 89.8% των συμμετεχόντων στη μελέτη είχαν
αντισώματα έναντι της ιλαράς όπως προκύπτει οροεπιδημιολογική μελέτη
αποτύπωσης της ανοσίας έναντι της ιλαράς το διάστημα 2020-2021, είτε μέσω
παρελθούσας νόσησης ή μέσω εμβολιασμού.  Συνεπώς εκτιμάται ότι δεν υφίσταται
λόγος ιδιαίτερης ανησυχίας,  ο μηχανισμός θα είναι σε εγρήγορση και ο πληθυσμός της
χώρας μας πρέπει να είναι ενήμερος και να ακολουθήσει τις συστάσεις των αρμοδίων
αρχών.

Για να αντιμετωπιστεί το ενδεχόμενο έξαρσης κρουσμάτων ιλαράς αποφασίστηκαν τα
παρακάτω μέτρα:

Κατά σειρά προτεραιότητας:

1. Ενημέρωση του πληθυσμού για τον έλεγχο της εμβολιαστικής του κάλυψης και
την έγκαιρη ολοκλήρωση του εμβολιασμού με δύο δόσεις, σύμφωνα με το Εθνικό
Πρόγραμμα Εμβολιασμών, σε περίπτωση που δεν έχει αυτός ολοκληρωθεί και δεν
υπάρχει προηγούμενη καταγεγραμμένη νόσηση.

2. Επιπλέον δράσεις ενημέρωσης με τη συνεργασία των ΥΠΕ, των Δήμων και των
τοπικών ιατρικών συλλόγων στις περιοχές με χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη.

https://virus.com.gr/systasi-omadas-ergasias-gia-tin-antimetopisi-pithanis-exarsis-krousmaton-ilaras-stin-ellada/


2/6/24, 8:54 AM Σύσταση ομάδας εργασίας για την αντιμετώπιση πιθανής έξαρσης κρουσμάτων ιλαράς στην Ελλάδα | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/systasi-omadas-ergasias-gia-tin-antimetopisi-pithanis-exarsis-krousmaton-ilaras-stin-ellada/ 2/2

3. Συνεργασία του ΕΟΔΥ με τη ΜΚΟ «Υγεία για Όλους» για τη διενέργεια μαζικού
εμβολιασμού σε καταυλισμούς Ρομά με τη συνδρομή των ΚΟΜΥ. Για το σκοπό αυτό
ο ΕΟΔΥ θα προμηθευτεί εμβόλια ιλαράς-ερυθράς-παρωτίτιδας.

4. Ενημέρωση κέντρων φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών, παρότι οι
φιλοξενούμενοι είναι κατά κανόνα εμβολιασμένοι, εξαιτίας της κινητικότητας του
πληθυσμού και του συγχρωτισμού που ευνοεί τη μετάδοση.

5. Ενημέρωση του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού και εκτίμηση της
εμβολιαστικής τους κάλυψης.

6. Ενημέρωση ταξιδιωτών ώστε να ολοκληρώνουν τον εμβολιασμό έναντι της ιλαράς
πριν από το ταξίδι τους, ιδιαίτερα αν πρόκειται να ταξιδέψουν σε χώρες με έξαρση
κρουσμάτων, σε συνεργασία με τα ταξιδιωτικά γραφεία τουρισμού.


